



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

8 МАРТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей души поздравляю вас с замечательным весенным праздником – 8 Марта! Именно с женщинами связаны самые лучшие моменты нашей жизни. Вы – волшебное воплощение вековой мудрости, любви, сердечности и доброты. Вы опицетворяете начало новой жизни, трогательную заботу о детях и тепло домашнего очага.

В этот прекрасный весенний день позвольте выразить вам слова признательности за вашу чуткость, доброту, ежед-

невный труд. Будьте красивыми, добрыми, умными, нежными, радуйтесь жизни и приносите радость другим. Пусть сбудутся все ваши самые заветные мечты и желания.

Крепкого вам здоровья, цветущей красоты, безграничного счастья, мира и благополучия вам и вашим близким.

Н.М. БЕЛОУС,
ректор Брянской ГСХА,
депутат областной Думы.

ДАРИТЬ ПРЕКРАСНОЕ – ЕЁ ПРИЗВАНИЕ

8 марта отмечает свой золотой юбилей Е.П. Слепцова – замечательная женщина, преподаватель гуманитарных дисциплин кафедры философии, истории и педагогики.

Бывает в жизни так: будто бы знаешь человека, а поговоришь – и откроется, заблистал он, как драгоценный камень, своим обаянием, необыкновенной тайной. Так и в эту встречу с Еленой Перфильевой.

Такая же она, Е.П. Слепцова? Интересная и изящная, самодостаточная и аристократичная, таинственная и загадочная, скромная идержанная, душевная и общительная, с молодой душой и тонким вкусом...

Родилась она в семье военного, ветерана Великой Отечественной войны Перфилия Михайловича и его жены Ларисы Дмитриевны на Орловщине, в поселке Хотынец, граничащем с Брянской областью. А с октября 1980 года после окончания Орловского института культуры, будучи уже женой и мамой (дочь Ольга родилась в 1978 году), Елена Перфильева с семьей переехала в Кокино, и навсегда её сердце отдало этому прекрасному уголку Брянской земли.

После рождения второй дочери Ирины пришлося ей поработать и в Доме культуры, и в библиотеке сельхозинstituta. А с сентября 1983 года и до настоящего времени трудится она на кафедре философии.

Путь к профессиональному мастерству был нелёгким, но Елена Перфильева упорным трудом сумела достичь поставленных целей, одну за другой покоряя она вершины науки: в 1992 году поступила в аспирантуру БГУ (очно), в 1997 - защитила кандидатскую диссертацию в г. Орле, в 2002 - ей было присвоено

учёное звание доцента в г. Москве (ВАК), четыре года назад прошла курсы повышения квалификации на ФПК в г. Орле.

За это время она успешно освоила весь цикл предметов гуманитарной подготовки студентов сельскохозакадемии: культурология, политология, социология, религиоведение, эстетика, этика, конфликтология. Преподает Слепцова на всех факультетах очного и заочного отделений, на консультационных пунктах филиалов ВУЗа.

- Казалось бы, непрофильные

для «Памятники культуры». В академии проходят конкурсы, олимпиады, конференции на интересные темы: «Культура Древней Руси», «Возрождение России» и другие.

Елена Перфильевна любит жить во всех проявлениях, во всём её многообразии. Часто встречается с семьями дочерей, которые живут в Брянске, обожает своих внуков, у неё уже три внучки и один внuk. В свободное время любит встретиться и поболтать по душам с приятельницами. Любит читать умные книги, которые много дают душе и сердцу (сейчас она увлечена произведениями Татьяны Соловатиной).

А еще любит она путешествовать, побывала во многих странах: в Чехии, Австрии, Германии, Болгарии, Италии, Египте. Но даже отдыши проводит, сочетая приятное с полезным. Знакомясь с культурой страны, Слепцова фотографирует её достопримечательности, приобретает диски, альбомы с памятниками культуры, чтобы потом использовать всё это в работе.

Многое достигла в жизни Елена Перфильевна, состоялась как талантливый педагог, очаровательная женщина, заботливая мать, нежная бабушка. В юбилейный год она в самом расцвете жизненных сил и красоты.

Хочется пожелать ей вдохновения и радости творчества, хорошего здоровья, незабываемых путешесствий, удач.

*Дай Бог и дальше Вам цвести
И в жизни Прекрасное нести.
Дай Бог любви и обожания!
Пусть дорогих людей внимание,
Дружьи и близкие доброта
Вам сердце нежно согревает,
Душа от счастья замирает
Сегодня, завтра и всегда!*

Л.И. БОРОДИНА.
Фото В.К. МЕКТО.



предметы, но они очень важны в формировании мировоззрения, в постижении «вечных истин», в умении видеть и понимать прекрасное в мире, - говорит Елена Перфильевна, - и это надо не только постичь умом, но и пропустить через душу и сердце, прочувствовать. Отрадно, когда при встрече выпускники вспоминают то, о чем когда-то говорили на занятиях. Значит, что-то важное всё-таки остается в душе у них.

Большую работу ведёт она по оформлению кабинета культурологии, завершается оформление стен-

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Замечательным самобытным праздником, который любят и стар, и мал, является последний день масленицы – проводы русской зимы. В этом году он выпал на 26 февраля. Именно в этот день состоялись массовые гуляния в селе Кокино на мини-рынке. Уже с самого утра велась активная подготовка к этому мероприятию: ритмичная музыка разбудила всю окрестность, скоморохи и ряженые созывали простой люд на торжество...

весне-красавице дорогу!

Впрочем, созывать особо не пришлось, потому что к полудню свободного места на территории мини-рынка оставалось всё меньше. Характерная деталь состояла в том, что сюда пришли не только взрослые, чтобы повеселиться. Главное, тон празднику задавали дети, которые прыгали, бегали, задорно смеялись, развились, словом, по настоящему радовались этому чуду. А чудо действительно было в образах: Хозяйки праздника - директора поселенческого культурно-просветительского центра Н.П. Андреевой, Масленицы и Зимы - участницы погоняющих детей театрального коллектива «Балагуры» О. Викаренко и О. Поседко, Весны – руководителя клуба по интересам «Кулинарный дизайн «От А до Я» Е.П. Андреевой. Активное участие в празднике приняла глава Кокинской сельской администрации В.И. Гайдорова, которая поздравила собравшихся со старинным русским обычаем, пожелала всем здоровья, счастья, благополучия и добра.

Вообще следует отметить, что этот праздник был своеобразным отчётом Кокинского КПЦ перед населением. И, по мнению многих, мероприятие удалось на славу. Достаточно сказать, что своими зажигательными танцами завораживали зрителей дети из студии ритмического танца «Калейдоскоп» (руководитель О.М. Филина). А весёлающие «Почемучки» вместе со своим наставником Г.А. Бахтиновой удивили каждого, кто видел их выступление. Симпатичные матрёшки – Катя Каукина, Юля Буйненок и Вика Ворочай в своих сарафанах были просто изумительны. Не осталось незамеченным и «Красно солнышко», роль которого исполнила Насти Сакович. Неожиданным для зрителей было появление исполнителей оригинального жанра. Н.Ф. Свиридова вместе с внучкой Виолеттой и внуком Лёшой демонстрировали фокусы, словно настоящие фоки. Не оставил никого равнодушным и «Шумовой оркестр», которым руководит А.В. Ищенко. (Окончание на стр. 2).



Слева направо: Зима, Масленица, Хозяйка праздника и Красно солнышко.



В.И. Гайдорова



МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ХЛЕБ - БАЛЮШКА, А КАРТОШКА - МАТУШКА

Этим незамысловатым слоганом, вынесенным в заголовок статьи, можно определить основную тему недавно состоявшейся в Брянской ГСХА международной научно-практической конференции «Технологии производства и рынок картофеля в связи с вступлением России в ВТО». Основной целью мероприятия было информирование руководителей, агрономов сельхозпредприятий Брянщины о технологиях выращивания, хранения и формирования путей реализации картофеля.



Слева направо: ректор БГСХА Н.М. Белоус, фермер из п. Клеверный Выгоничского района А.Д. Ковтун и проректор по научной работе БГСХА В.Е. Ториков

Организаторами этой конференции выступили: комитет по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской

области, БГСХА, институт повышения квалификации кадров агробизнеса, ООО «Картофельный альянс» и компания «Агротрейд» г. Нижний Новгород.

Открыл это мероприятие ректор академии Н.М. Белоус, который обозначил актуальные темы конференции, представил её участников. Участниками были наряду с видными учёными, руководителями, специалистами хозяйства, а также фермеры, специализирующиеся на выращивании «второго хлеба». Так любовно называют сельчан картофель. В этой связи мне вспоминаются рассказы людей старшего поколения, которым пришлось пережить многое и в частности один из самых страшных перипетий – голод. «Картофель нас в буквальном смысле спас от голода, когда на самом деле есть нечего. Только благодаря этому продукту мы не умерли».

Впрочем, картошка-матушка и сейчас в прямом смысле кормит про-



Н. Я. Кваснюк

стий людей, который активно выращивает клубни на своих сотках. Не без успеха идут дела у фермеров. Достаточно вспомнить А.В. Богомазу, который начинал со своими единомышленниками с двух гектаров земли и одного старого трактора. А сегодня Брянщина возращает себе звание картофельной житницы России: в прошлом году во всех категориях хозяйств «второго хлеба» собрано более одного миллиона тонн. И одну из ведущих «скрипок» в этом играет фермерское хозяйство «Богомаз», которое в минувшем году посадило 3000 гектаров картофеля и получило высокий урожай. Поэтому было интересно слушать А.В. Богомаза об эффективности технологий возделывания различных сортов картофеля на серых лесных почвах юго-западной час-

тийской технологией для наших полей является западноевропейская, а все данные я «собирал с наших полей...».

За прошедшее время в фермерском хозяйстве построили современные картофелехранилища общим объёмом в 45 тысяч тонн. В прошлом году занялись строительством новых восьми хранилищ на 20 тысяч тонн картофеля. На сегодняшний день в КФХ «Богомаз» трудится более 150 человек, с удовольствием сюда приходит работать молодёжь.

- Я рад, что у нас в хозяйстве трудятся умные, перспективные, талантливые выпускники брянских вузов, - говорит Александр Васильевич. - На наших опытных полях готовят кандидатские диссертации аспиранты Брянской сельхозакадемии. Это будущее КФХ «Богомаз»!..

О состоянии картофелеводческого комплекса Брянской области и его развитии рассказал начальник отдела землемера областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию А.В. Кистен.

Не менее актуальным было выступление главного агронома-технолога компании «Агротрейд» Д.А. Сырцова, который с глубоким знанием дела рассказал о стратегическом планировании при управлении урожайностью и качеством картофеля. Казалось бы, все знают, что основными факторами определяющими урожай и качество «второго хлеба» служат: севооборот, сорт, качество семенного картофеля, система удобренний, обработка почвы, сроки посадки, глубина и густота посадки, уход и обработки, защитные мероприятия. Но по каждому из них гость из Нижнего Новгорода предметно говорил, используя конкретные данные, полученные не только на своих полях, а и применяя опыт зарубежья. Кстати, Д.А. Сырцов с интересом делится своими знаниями, которые он перенес в странах западной Европы.

Участники научно-практической конференции могли услышать выдающегося учёного, доктора биологических наук, ведущего специалиста ВНИИ фитопатологии г. Москва Н.Я. Кваснюк. Его тема об особенностях защиты картофеля от фитофтороза и других болезней вызвала живой интерес. По



А.В. Богомаз

мнению Николая Яковлевича, защита посадок картофеля от фитофтороза не является гарантией получения здорового урожая. Более того, при минимальной поражённости ботвы, когда общая площадь некрозов на растении не превышает 0,3-0,5 см, поражённость клубней может достигать 15-20 процентов. Также он говорил о влиянии температуры на развитие проростков, о схеме формирования корневой системы, подземной части стебля, столонов и клубней картофеля и многом другом.

Продолжил тему защиты картофеля препаратами ЗАО фирмы «Август» ведущий специалист отдела продаж А.А. Стариков. Своими новыми разработками в этой области поделился один из лидеров мирового химико-фармацевтического рынка компании «Вааген».

О выборе концепции и оптимизации процессов хранения картофеля поведал главный инженер-строитель компании «Агротрейд» В.Н. Кувшинов.

Прошедшая международная научно-практическая конференция, несомненно, была полезной для всех её участников. Об этом можно судить не только по выступлениям, но и по «ругательному столу», где обсуждаемые проблемы нашли своё продолжение, а также отличались высокой активностью и заинтересованностью участников мероприятия.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.

весне-красавице дорошу!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Надо отдать должное ректору БГСХА, депутату Брянской областной Думы Н.М. Белоусу, который по-отечески опекает поселенческий культурно-просветительный центр. Именно Николай Максимович выделил помещение, споспособствовал приобретению развивающих игр, подарил цветной ксерокс, притом, словом, делает всё, чтобы детям было уютно, и они с интересом занимались в кружках и любительских объединениях под руководством своих наставников. Ну а мальчишки и девчонки, несмотря на то, что Центр работает всего несколько месяцев, показали какие навыки они приобрели за столь непродолжительное время: они не только пели, плясали и музиковали, но и участвовали в лотерее. Созданные своими руками поделки пользовались особым спросом у пришедших на праздник. Значит, недаром занимались со своими питомцами руководители любительских объединений и клубов по интересам – «Мир тестопластики» (Л.Г. Жижкина), «Рукодельница» (Г.А. Мекто), «Модульное конструирование» (Е.Н. Сенькова). А кружок «Очны репортер» под руководством В.К. Мекто выпустил уже второй номер детской газеты «Радуга», где свои первые шаги на журналистском поприще делают учащиеся Кокинской школы И. Вerezubova, А. Петракова и другие. Кстати, помочь в издании «Радуги»



Гори, гори ясно!

тоже оказалась наша академия, за что мальчишки и девочки говорят большое спасибо.

Ну какая масленица может быть без блинов. За обе щёки их уплетали дети самых разных возрастов, да и взрослые не остались обделёнными. Организатором этого было всем известная в Кокино Т.Е. Гуренкова. Таисия Егоровна сагиттировала на выпечку блинов своих подруг М.И. Лебеду, Н.А. Силакову, Р.И. Медведкову, Г.Ф. Сидорович, которые оказались блестящими кулинарами, ибо их блинчики шли нарасхват.

Свою удачу показали добрые молодцы, вышедшие на «плюмаж», где соревновались в поднятии пудовьей горы. Первенство одержал скуртовский паренёк Алексей Жалейко, следом за ним был В.Н. Королёв из Кокино. В конкурсе с закрытыми глазами пройти по канату и дойти до приза победил А. Лабузко. Всем известная частушечница О.И. Кучебо, как и все участники конкурсов, не осталась без подарков. А перетягивание каната собрало больше всего и детей, и взрослых. Словом, народное гуляние пришло по вкусу каждому, кто не усидел дома в этот воскресный день.

Кульминацией праздника по традиции стало сжигание большой куклы (масленицы), сделанной из соломы. «Масленица» закончилась. И осталось попросить прощения у близких и знакомых, и заговореть на весь Великий пост, перейти от блинов и изящной снеди на постную пищу. Зиму проводили, весне-красавице – дорогу!



Три местных фокусника - Н.Ф. Свиридова вместе с внучкой Виолеттой и внуком Лешей



Т.Н. Гуренкова угождает блинами юных участников праздника
Фото В.К. МЕКТО.



ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

ШЕКСПИР БЫЛ БЫ В ВОСТОРГЕ

14 февраля – праздник, который с нетерпением ждут все влюблённые. И не важно, сколько тебе лет, но если в сердце горит костёр любви – это твой праздник. Не прошел незамеченный День Святого Валентина и в нашей академии. С раннего утра студенты и преподаватели дарили друг другу затейливые «Валентинки». И этот маленький, симпатичный атрибут праздника поднимал всем настроение.

А вот студенты, проживающие в общежитии № 4, любовно называемом «четверкой», решили отметить этот день не совсем обычно. Для начала на студенческом совете общежития спорили, как прозвести праздник, каким он должен быть? Высказывались различные мнения: одни находили поддержку у большинства, другие – разворачивались, словно утренний туман. И тут кто-то произнес: «А почему бы не проквести аналог телевизионной передачи «Любовь с первого взгляда»? И в самом деле, почему бы и нет!»

Командант общежития Е.В. Марукян поддержала это предложение. И началась усиленная подготовка мероприятия. Кто-то рисует плакаты, кто-то занимается оформлением зала, кто-то отвечает за сценарий и приобретение подарков и сувениров.

Вечером студенты собрались празднично украшенном зале. Пришли и гости: проректор по воспитательной и социальной работе БГСХА В.В. Талызин, председатель профкома студентов Д.Н. Амеличев, зам. кафедрой менеджмента и маркетинга С.В. Ворочай. Не всем желающим хватило места, пришлось потесниться.

И вот торжественный выход ведущих – представителей театра фольклора «Лаголи» Маргариты Шугаевой и Юлии Гончаровой, которые волновались не меньше непосредственных участников действа. Из волшебной шляпы поочередно достаются яркие сердечки с именами участниц команды девушек. Это Мария Иванкина, Юлия Устинова, Наталья Лысенко, Анна Лисавина и Виктория Рогач. А участниками команды юношей стали молодые ребята, правильно ответив-

шие на вопросы ведущих: Владимир Власенко, Александр Васильченко, Андрей Овчинник, Василий Литвинов и Геннадий Исаков. Все они студенты экономического факультета БГСХА.

Итак, команды сформированы, зрители с нетерпением ждут конкурсных заданий, и ведущие объявляют первый тур под названием «Знакомство». Девушки должны представиться, назвать свой знак зодиака, и... набрасываться смелости и во всеуслышание признаться, что она больше всего не любит делать. А юноши в свою очередь также должны представиться, рассказать в год какого животного они родились, и назвать свою хобби.

Затем команды отвечали на каверзные вопросы ведущих и таким образом плавно перешли во второй тур программы. В этом туре девушкам и юношам было дано задание продложить известный сонет Шекспира. Пока участники сочиняли свои поэтические варианты, ведущие предложили зрителям назвать известных людей, носящих имена Валентин и Валентина. Зрители не ударили в грязь лицом, ни забыли назвать и своих преподавателей, что вызвало восторг аудитории.

Не менее удивительным было услышать поэтическое произведение о любви, исполненное С.В. Ворочай. Для присутствующих стало открытием, что их строгий педагог вдохновенно читает поэтическую лирику. Студенты, в свою очередь, справились с очередным заданием, как говорится, Шекспир был бы в восторге.

Третий тур заставил участников конкурса поволноваться, отвечая на



1. Идеальная пара - Наталья Лысенко и Геннадий Исаков.
2. Команда влюблённых рыцарей.
3. Праздник был захватывающим, интересным и ...радостным



провокационные вопросы ведущих. Также ребятам было предложено выбрать цветок и эффективно подарить понравившейся девушке. И только после этого ведущие озвучили, что же на языках цветов хотели сказать юноши своим избраницам.

Четвертый, заключительный тур, оказался самым захватывающим. Выборы идеальной пары. Их оказалось сразу три. Поэтому для выбора одной идеальной пары, совпадившей с парой было предложено несколько минут пообщаться вместе, высказав при этом как можно больше друг о друге. А в это время были вскрыты запечатанные ящики с «Валентинками» для вручения их адресатам. Виртуозно и с юмором провел эту нелёгкую процес-

дуру Д.Н. Амеличев.

И еще один сюрприз для зрителей – «Счастливое место» – вызвал настоящий ажиотаж. Оказывается, до начала мероприятия организаторы прикрепили на дверце стула маленьенькую записочку для счастливчика. Ими оказались как студенты, так и преподаватели, получившие на память сувениры, соответствующие празднику.

Настало время выявить идеальную пару. Заместитель директора КДЦ Т.Ю. Андреева задавала каждой паре по три вопроса, ответы на которых ребята записывали на листах. Вопросы рождались спонтанно, благодаря помощи зала, так что всё было по-честному. В итоге определилась идеальная пара. Ею стали Наталья Лысенко

и Геннадий Исаков.

В завершении вечера к участникам конкурса обратился В.В. Талызин. Он сказал, что любовь – это прекраснейшее чувство, которым нужно дорожить и трепетно хранить, как хрустальный сосуд. А Е.В. Марукян пожелала ребятам встретить на жизненном пути настоящую искреннюю любовь, быть добре и терпимее друг к другу, любить своих близких и родных и преглядеть всех присутствующих на чаепитие в честь праздника влюбленных.

Мария АФАНАСОВА,
председатель студсовета
общежития № 4.
Фото В.К. МЕКТО.

СПАРТАКИАДА ОБЩЕЖИТИЙ

“ЧЕТВЁРКА” ВЫСТУПИЛА НА ПЯТЬ



1. Пётр Чокан.
2. Александр Акуленко.
3. Победитель - команда общежития № 4.
4. Рустам Магомедалиев.



На сегодняшний день в шести общежитиях нашей академии имеется 18 спортивных комната, где студенты могут проводить индивидуальные занятия. Смотр результатов этой работы проходит ежегодно.

Вот и недавно, в спортивном зале академии собирались сборные команды общежитий. Программу из семи видов соревнований выработали сами участники.

В первом виде – командной эстафете, которая требовала от соревнующихся не только силы, но и хорошей координации движений в беге с партнером на плечах, первой на финишне была команда общежития № 4. Её представители победили ещё в трёх видах: в подъёмании на перекладине Алексей Поливаненко поднялся 22 раза, в конкурсе со скакалкой лучшим был Андрей Шайдуров, точнее всех при выполнении штрафных бросков в баскетбольное кольцо оказался Александр Акуленко.

В соревнованиях по гиревому спорту поддержать честь своего общежития № 6 вышел чемпион Европы, мастер спорта международного класса, студент 3 курса ИТФ Пётр Чокан. За две минуты он поднял две гири весом по 24 кг 48 раз, намного опередив своих соперников.

Не осталось без первого места и общежитие № 5. В стрельбе из пневматической винтовки с результатом 40 очков победил Рустам Магомедалиев.

Завершили спартакиаду соревнования по перетягиванию каната, где в финале команда общежития № 4 вырвала победу у своих соперников из общежития № 2.

В общекомандном зачёте победу одержали студенты общежития № 4. Ровно выступила команда общежития № 3, что позволило ей занять вторую ступеньку пьедестала. Третье место за общежитием № 5.

По окончании соревнований команды, принявшие участие в соревнованиях по многоборью, были награждены денежными сертификатами.

С. ИВАНОВ.
Фото В.К. МЕКТО.



ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

ЛЫЖНЕ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Формирование физической культуры, как одной из сторон общей культуры личности, происходит не только с момента получения студенческого билета, но и в семье, в школе, в кругу друзей-сверстников.

В подтверждение этой истины один из воскресных морозных февральских дней в районе местной метеостанции собрались неравнодуши к активному образу жизни преподаватели и сотрудники академии, студенты, жители села Кокино и близлежащих населенных пунктов, а также учащиеся Кокинской школы. Характерная деталь состоит в том, что многие родители пришли вместе с детьми.

В лыжном забеге среди самых маленьких от 5 до 10 лет развернулась азартная борьба за первенство. Несмотря на это проигравших не было: все участники получили соответствующие призы. В их числе Артур Якуткин, Леша Силаков, Алина Бондаренко, Володя

Терешонок.

Следующими на лыжную трассу вышли представительницы прекрасного пола, которые проявили упорство и волю в преодолении километровой дистанции. Победа в этом забеге была одержана: первой на финиш оказались мастер спорта по лыжам, преподаватель кафедры физической культуры и спорта И.В. Якуткина. Дух соперничества поддерживала председатель женсовета академии Г.Д. Захарченко, которая не уединилась дома в выходной, а пришла на праздник здоровья и показала неплохой результат.

Откликнулись и студенты академии, проявив желание поучаствовать в этом спортивном мероприятии вместе со своими преподавателями. Для них дистанция была вдвое длиннее, чем у женщин. Лучшими на этой лыжне были студенты факультета энергетики и природопользования Станислав Солдатенков и Владимир Крючков, занявшие соответственно первое и второе места.



С молодецким задором выступили преподаватели-ветераны (слева направо): В.Ф. Комогорцев, А.И. Артюхов и Н.А. Соколов

Третье – у студента инженерно-технологического факультета Александра Москалевы.

Кульминацией праздника стал забег преподавателей-ветеранов. Они, несмотря на возраст, продолжают регулярно заниматься лыжным спортом, активно участвуют в соревнованиях. С молодецким задором вышли на лыжню кандидаты:



У самых маленьких развернулась азартная борьба за первенство

ты и доктора наук А.И. Артюхов, В.Ф. Комогорцев, Н.А. Соколов, В.И. Чашников, В.В. Талызин и другие. Главный приз соревнований – лыжный комплект – выиграл участник Всероссийской спартакиады «Здоровье» в г. Ульяновске А.И. Артюхов. Вторым на финише был В.Ф. Комогорцев и третьим – Н.А. Соколов.

В семейной эстафете наилучший результат показали муж, жена и сын Силаковы из населенного пункта Дементьевка.

Все участники спортивного праз-



Мама и сын Якуткины

дника не остались без призов, которые были учреждены руководством Брянской ГСХА (ректор Н.М. Белоус), частным предпринимателем В.И. Шелухой. Ну и, конечно же, очень кстати был в этот морозный день горячий чай, который организовала столовая академии.

С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой
физкультуры и спорта.
Фото В.К. МЕКТО.



Председатель женсовета академии Г.Д. Захарченко поддерживала дух соперничества

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПРЫГОВ Николай Михайлович, доцент кафедры систем энергообеспечения, 1 марта.

СЛЕПЦОВА Елена Перфильевна, доцент кафедры философии, истории и педагогики, 8 марта.

ПОЦЕПАЙ Светлана Николаевна, доцент кафедры иностранных языков, 10 марта.

МЕКТО Виктор Константинович, руководитель пресс-центра, 15 марта.

КОСТЮКОВСКАЯ Раиса Егоровна, библиограф, 17 марта.

КУПЦОВ Юрий Васильевич, учебный мастер кафедры эксплуатации машино-тракторного парка, 23 марта.

КИСЛОВА Елена Николаевна, доцент кафедры коммерции и экономического анализа, 25 марта.

ЮБИЛИЯРАМ МАРТА

Цветов, комплиментов,
улыбок, признаний,
Везенья во всём,
исполнения желаний,
Люби, вдохновенья,
желанных подарков,
Событий приятных,
особенных, ярких!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ
И СТУДЕНТЫ БГСХА.

МЕРОПРИЯТИЕ НЕ ДЛЯ «ГАЛОЧКИ»

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ ПЕЙНТБОЛ

Не люблю слово «драйв». Оно непонятно для русского человека, поэтому режет слух и несёт совсем иную смысловую нагрузку, а значит и воспринимается по-другому. Но то что, скажем, наши слова – движение, напористость, энергия. Но на прошедших недавно соревнованиях по спортивному пейнтболу именно слово «драйв» чаще других звучало из уст молодых участников. Таково наше время...



Где же там противник?

А собрало это мероприятие, пожалуй, самое массовое за последние времена, девять команд, в каждой из которых по 10 студентов различных факультетов Брянской ГСХА. К 90 непосредственным участникам привлеклось, как минимум, столько же зрителей. Причём не только их сверстников, но и жителей села Кокино, пришедших посмотреть на чудо-игру.

- Игра игрой,- говорит руководитель пейнтбольного клуба «Быки» из г. Брянска Александр Тигоненко – организатор этого мероприятия. - Но главная наша задача состоит в том, чтобы привлечь студентов к активным занятиям военно-прикладными видами спорта. А в конечном итоге – способствовать повышению качества подготовки молодёжи Брянской ГСХА к военной службе в Вооружённых Силах России.

Судя по тому, с каким азартом юноши и даже девушки участвовали в соревнованиях можно сказать, что главной цели брянский пейнтбольный клуб

добился с лихвой. Задолго до этого мероприятия в саду за шестым общежитием студенты «возводили» игровую площадку. Для этого сгребали снег с тем, чтобы выровнять территорию; устанавливали бывшие в употреблении тракторные шины, служившие своеобразной защитой от противника. Словом, делали всё необходимое, чтобы соревнования прошли по всем правилам, которые предусматривают олимпийскую систему. Продолжительность игры - 10 минут, боекомплект на каждого участника – 100 шариков. По истечении времени, победивший считается командой, у которой осталось наибольшее количество игроков или если флаги противоположной команды удалось забрать и принести на свою базу. При равенстве подсчитывается количество оставшихся шариков.

Соревнования продолжались до позднего вечера. Установив, но довольно юноши и девушки откровенно говорили о том, что они получили приличное количество адреналина и эта игра их «просто заворожила». Несмотря на определённые сложности, строгие судьи беспристрастно определили победителей. Первое место заняла сборная



Команда «Долг»

«Команда молодости нашей» в составе студентов факультета энергетики и природопользования и экономического факультета. Второй стала команда «Сменарики» инженерно-технологического факультета. И на третьей ступеньке пьедестала оказалась команда студентов факультета ветеринарной медицины и биотехнологии под названием «Долг», единственная, имеющая в своём составе девушек.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.

Учредитель - ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия». Главный редактор В.К. МЕКТО. Компьютерная верстка и дизайн В.В. ЧИСТИКОВ. Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н., с. Кокино, ул. Советская, 2а. Тел.: 8 (48341) 24747, 8 (48341) 24241. E-mail: admin@bgsha.com. Газета отпечатана в ГУП «БОПО». 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 2 марта 2012 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт - 17.00.
Печать офсетная.
Объём - 1 п.л.
Заказ 1078. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на "Вести БГСХА" обязательна.